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Genova, 18 gennaio 2021

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot.XI/2021/84/ pc

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: sulle modalità di assegnazione degli insegnanti di sostegno e del
personale OSA/OSE.

I sottoscritti Consiglieri regionali,

Premesso che in ambito scolastico, con il nuovo anno, ci ritroviamo ad affrontare un 
ulteriore periodo critico legato alla epidemia di COVID-19, dopo quello iniziato a marzo 
2020;

Visto che le problematiche non riguardano solo le lezioni in presenza o meno alle
scuole superiori  ma, come  denunciato dal corpo docenti e famiglie, riguardano anche
la situazione e condizioni degli alunni in via di certificazione come diversamente abili
che frequentano la scuola dell’infanzia e primaria;
 
Considerato che queste famiglie, da marzo 2020   hanno visto fermarsi i percorsi e le
procedure della certificazione presso le Asl  di  riferimento, a causa del  blocco delle
visite di accertamento presso la Commissione Medico Legale;

Rilevato che questo impedisce la nomina di insegnanti di sostegno specializzati e di
personale  OSE/OSA nelle  scuole  e  la  frequenza  alle  terapie  riabilitative  nei  centri
riabilitativi specializzati.
Vista  l'importanza  soprattutto  in  questa  fascia  di  età  di  interventi  tempestivi  ed
efficaci  al  recupero  e  alla  creazione  di  presupposti  che  favoriscano  la  futura
scolarizzazione, in caso contrario,  questi  bambini  perderebbero la possibilità di  una
reale integrazione sociale;

Considerato che sono stati riaperti il 5 giugno 2020 i canali di comunicazione legati
agli accertamenti medico - legali delle asl per il riconoscimento degli stati di invalidità
civile, cecità civile, sordità civile e handicap;



 
Sottolineato che dal 1 novembre 2020 le commissioni di accertamento dell’invalidità
civile,  handicap e  legge 68 hanno iniziato  l’iter  sugli  atti  (L.120 dell’11 settembre
2020);

INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE

per sapere:

quali misure intenda mettere in campo presso le Asl, di concerto con i Comuni e gli
Uffici  Scolastici,  per  consentire  la  richiesta  di  assegnazione  degli  insegnanti  di
sostegno e del personale OSA/OSE  entro i termini  di  legge (marzo/aprile  2021) per
garantire per il prossimo anno scolastico l'inclusione dei bambini che ne hanno diritto
ed evitare  turnover del personale già presente nelle istituzioni scolastiche per ritardi
organizzativi.

F.to Armando  Sanna,  Roberto  Arboscello,  Luca  Garibaldi;  Enrico  Ioculano;  Davide
Natale, Sergio Rossetti


